



勞高(右二)為東方龍獅頂入1:0領先的一球。香港文匯報記者潘志南攝

# 東方負清化 亞冠外圍賽遭淘汰

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅昨晚在旺角大球場上演的亞冠盃次圈外圍賽，以2:4不敵越南清化，慘遭淘汰。越南清化將於下輪比賽與韓國水源藍翼爭奪晉級正賽資格。

昨晚雙方一開賽即互相對攻，越南清化一度令東方後防混亂，而東方亦利用「442」李康廉、麥基雙翼齊飛協助勞高、洛迪古斯「雙鬼拍門」，比賽20分鐘後方見效應。

24分鐘，勞高左輔博得罰球。左開張健峰擅長的

傳中波吊入禁區，勞高在洛迪古斯的掩護下，頭槌破網，1:0東方領先。

不過，反擊有效率的清化不甘示弱，27分鐘再殺入禁區起腳，球省中井川祐輔手臂、韓國球證金希坤直指12碼，結果客隊前鋒菲爾主射，足球應聲入網，越南清化追平1:1。

上半場補時階段，東方曾錦濤一記窄位迎頂遭對方門將拍出界外；1分鐘後，客隊快速反擊，3名球員齊齊攻門，黎文勝單刀機會竟射高。半場1:1平手。

下半場，清化後備上陣的黃廷松分別在57、59分鐘於左右禁區角射破出迎的葉鴻輝的五指關，3分鐘內連失兩球的東方落後1:3。62分鐘，清化禁區黎文勝有所動作，球證吹罰今場第二個12碼，東方洛迪古斯射入，追成2:3。不料，完場前補時階段，黃廷松左路射入，清化最終以4:2淘汰東方。

東方今仗以迪高任防守中場，上仗正選的白鶴退居後備，梁振邦有傷榜上無名。

## 冬奧倒數16天 備戰進衝刺階段

距離2018平昌冬奧會開幕只剩16天時間，中國雪上軍團的備戰工作也進入最後衝刺階段。截至目前，中國代表隊不僅在雪上優勢項目名額無憂，跳台滑雪、雪車等冷門項目也取得不斷突破，捷報頻傳。

徐夢桃獨欠一枚冬奧金牌。法新社



劉佳宇力爭在單板滑雪U型場地賽取得獎牌零的突破。美聯社

截至目前，中國自由式滑雪隊共拿到10張冬奧會門票，其中作為中國雪上項目的排頭兵——空中技巧拿到男女滿額門票共8張。空中技巧是中國隊為數不多拿到平昌冬奧會滿額參賽資格的雪上項目，也有望在平昌冬奧會衝擊金牌，目前隊內坐擁徐夢桃、齊廣璞、賈宗洋等名將，集團優勢明顯。

作為中國女子空中技巧的領軍者，徐夢桃離職業生涯大滿貫只差一枚冬奧會金牌，目前她已鎖定一張冬奧會門票，而楊雨、張鑫、孔凡鈺將是另外3張的有力爭奪者；男子選手中，齊廣璞和賈宗洋佔據兩席，劉忠慶、王心迪、吳樹迪、周航將爭奪另外1張門票。

### 優勢項目名額無憂

單板滑雪U型場地是另一個中國雪上項目有希望衝擊冬奧會獎牌的單項，中國隊至今在冬奧會上已參加3次這個項目的較量，最好成績是劉佳宇2010年溫哥華冬奧會獲得的女子第四名。

目前，中國隊在單板滑雪U型場地項目上一共拿到6張平昌冬奧會門票，從分配情況來看，U型場地女子拿到滿額4張門票，不出意外名將劉佳宇、兩屆世錦賽冠軍得主蔡雪桐、李爽將鎖定其中3張，邱冷和武紹桐爭奪另外1張；U型場地男子中國隊獲得2張門票，張義威佔據其中一席。他們也將共同出擊，在平昌冬奧會上彌補此前未能站上冬奧會領獎台的遺憾。

經過幾個賽季的奮戰，中國健兒在不少冷門項目上捷報頻傳。在1月21日結束的日本藏王女子跳台滑雪比賽中，中國女運動員常馨月名列第16，以總排名第35名的成績驚險獲得參加平昌冬奧會的最後一張入場券，成為中國跳台滑雪歷史上第一次闖入冬奧會的女子運動員，取得歷史性突破。

### 冷門項目不斷突破

單板滑雪的另一支隊伍——平行迴轉在成績上同樣有所突破，目前中國女子平行大迴轉隊已拿到2個平昌冬奧會參賽資格。越野滑雪是冬季項目中的基礎大項，在冬奧會中有12枚金牌。截至目前，中國越野隊順利拿到4張冬奧會門票。此外，在高山滑雪項目，中國隊也已獲得2張門票。

儘管眾多雪上項目是為了備戰北京2022年冬奧會，但在即將開幕的平昌冬奧會已初嘗甜頭。中國雪車隊也已獲得平昌冬奧會雪車項目2個男子雙人車參賽資格、1個男子四人車參賽資格，以及鋼架雪車男子項目1個參賽資格。中國選手的身影將首次出現在冬奧會的雪車賽道上。

■ 中新網

賈宗洋在美國普萊西德湖世界盃奪得今季第三冠。法新社

# 中國雪上健兒 抱團爭上游

## 徐夢桃蟬聯空中技巧總決賽冠軍

2017-2018賽季空中技巧世界盃分站賽最後一站和總決賽，分別於當地時間本月20日至21日在美國普萊西德湖進行，最終，賈宗洋收穫本賽季分站賽最後一金，總決賽徐夢桃克服背傷，蟬聯總決賽冠軍。

世界盃普萊西德湖站是平昌冬奧會前最後的世界大賽。據《中國體育報》消息，中國女隊派出徐夢桃、孔凡鈺、楊雨、顏婷以及徐思存五人參賽。首日比賽，孔凡鈺以81.20分獲得第四，徐夢桃以74.92分獲得第五。次日決賽中孔凡鈺落地出現失誤，以79.69分獲得第五名。徐夢桃無論是騰空還是空中姿態都非常完美，最終得到112.99分，奪得賽季第二冠，順利蟬聯總決賽冠軍。

中國男隊派出的是齊廣璞、賈宗洋、劉忠慶、周航、王心迪和吳樹迪。最終賈宗洋以126.99分獲得首日冠軍，這是他本賽季的第三個個人冠軍，王心迪拿到首日第四。次日的總決賽中國男隊無人晉級決賽。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

## 東方主場出擊ABL 車輪戰誓阻騎士

香港文匯報訊(記者 潘志南)衛冕東南亞職業籃球聯賽(ABL)的「香港東方」，今晚在灣仔修頓室內場館展開第二個主場賽事，迎戰曾是手下敗將的印尼泗水騎士。

昨午主隊賽前備戰異常積極，雖然「香港東方」作客印尼時曾擊敗過對手，但當時騎士中鋒、「巨無霸」威廉士取下ABL史上單場最高的32個籃板紀錄，一度讓香港「藍色軍團」吃了不少苦頭。副總監詹振強直言要減低客隊「得分王」威廉士在內線威力。為此，東方近

日已就這位巨人的特點進行針對性訓練，他希望隊員加強內線防守意識，以「車輪戰」不斷緊迫防守，力阻他爆籃。

至於在上周的「籃總盃」表現甚佳的華將，詹振強表示：「華人小將在『籃總盃』表現出色，見到胡卓斌、鄧志恒、鍾俊昇、徐遠成等在沒有外援及隊長李琪的幫助下，仍能克服困境，3戰全勝取得出線權，實在感到欣慰。」

今晚賽事，門票下午4時在修頓室內場館售票處發售，票價一律80元正；長者及學生優惠門票為40元正。



東方外援史迪赫迪(左)指揮隊友走位。東方圖片

## U23亞錦賽組委：「空場抵制」不實



中國隊(紅衫)負卡塔爾，無緣U23亞錦賽8強。新華社

2018亞足聯U23錦標賽組委會22日發表聲明說，近日有部分網絡媒體報道稱，中國球迷對中國隊在小組賽最後一輪對陣卡塔爾隊比賽時的裁判判罰產生不滿，因此集體抵制到場觀賽，用空場的方式來表達不滿。經組委會核實該新聞為不實新聞。

組委會表示，本屆比賽於本月9日-27日在江蘇常州、昆山、江陰和常熟四個城市舉行。根據亞足聯規定，本次賽事門票收益歸於各賽區所有，因此比賽門票由各賽區組委會進行銷售。

組委會坦言，除了中國隊以外的比賽場次球票銷售情況均不理想，日本、越南和韓國等鄰近國家在華球迷較多，每場均有150-200人的球迷到場觀賽；中亞等球隊比賽基本沒有主客隊球迷觀賽。組委會分析原因認為：一是本項賽事為國家青年隊比賽，較著名的球星不多；二是比賽期間賽區處於寒冬，氣溫較低，前期還有雨雪天氣；三是比賽時間大部分為工作日的下午和晚上。

■ 新華社

### 納比自爆將與國足續約

正在休假的中國男足(國足)主帥納比，日前接受意大利媒體《Area Napoli》訪問時透露，自己很快將與國足續約，為期3年，他同時否認接手意大利國家隊。據悉，納比與國足的合約會在2019年亞洲盃後到期，此前有報道稱足協已經準備好了與納比續約的流程，合約為期3年，如果納比最終接受，那麼他將在亞洲盃後繼續帶領中國隊衝擊2022年卡塔爾世界盃。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

### 賈秀全棄U19國青帥位

據網易體育消息，中國足球名宿賈秀全已不再擔任1999年齡段U19國青隊主教練。據悉，賈秀全在率隊挺進U19亞青賽決賽圈後就已經萌生去意。中國足協曾誠意挽留他，但賈秀全經過反覆考慮後，最終還是選擇放棄執教2001年齡段2024年奧運會國奧適齡選拔隊。賈秀全與沈祥福一樣，都是在沒有簽約的情況下給中國足協「幫忙」，因此他們卸任也談不上請辭。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

### 恒大接近簽約尼恩高蘭

據內地報章《信息時報》消息，廣州恒大已接近簽約羅馬中場悍將尼恩高蘭，轉會方式或許是先租後買。尼恩高蘭作為羅馬的搶斷王，乃至意甲的搶斷王，場均搶斷不下於三次。因此而帶來的間接助攻不計其數。尼恩高蘭作風頑強，搶截兇狠，身體素質優勝，廣州恒大正缺一個強壯的中場。另外，正在丹麥集訓的恒大，當地時間23日與布隆德比進行了一場熱身賽，最終雙方1:1握手言和。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉